

✓ Борис Чиркову —
70 лет

НАШ ТОВАРИЩ МАКСИМ

В Ленинграде есть кинотеатр, который называется «Максим». Имя это дано ему в честь героя знаменитой трилогии о питерском рабочем Максиме.

Максима сыграл молодой ленинградский актер Борис Чирков — с тем, чтобы навсегда запомниться зрителям.

Сегодня Борису Петровичу Чиркову — семьдесят лет. Не перечислить всех сыгранных им ролей в кино и театре. Не назвать всех фильмов и спектаклей с его участием. Он создал образ талантливого педагога, человека, наделенного светлым чувством справедливости и доброты, — Степана Лаутина в картине «Учитель». Остросатирически сыграл роль батьки Махно (фильм «Александр Пархоменко»). С теплым юмором и завидной увлечен-

ностью снялся в картине «Верные друзья»...

Очень разные роли. Очень разные фильмы. Но есть и то общее, единое, что связывает все эти и многие другие работы актера, делает их прекрасной принадлежностью замечательного художника. Каждая из ролей Бориса Петровича Чиркова создана им в самом прочном контакте с теми, для кого он творит. Актер неизменно помнит: для того, чтобы его голос прозвучал в полную силу, он должен говорить о тех чаяниях, мечтах и надеждах, которые принципиально едины с чаяниями, мечтами и надеждами его народа.

Гражданственность и масштабность образов, лиризм и мягкость, острая комедийность и трагические краски — все



это подвластно таланту Чиркова и сегодня выходящего на

подмостки сцены, радующего своим появлением на кино- и телеэкранах. Его герои по-прежнему богаты мыслями и чувствами, они также упорны в поисках правды, также непримиримы ко злу. Именно так сыграл Чирков в своих последних спектаклях «Земля» и «Дорогой мой человек»...

Борису Чиркову семьдесят. За плечами огромный интересный путь, во многом отразивший нашу историю и нашу эпоху. Этот путь продолжается. Порукой тому душевная молодость, энергия и неустанный поиск, которыми отмечен каждый день творческой жизни народного артиста СССР Бориса Петровича Чиркова.

О. МИХАЙЛОВА.